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Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Φερχάτ Οζγκιούρ, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Εξαιτίας της καταστροφικής πυρκαγιάς που ξέσπασε το καλοκαίρι 2023, η Π.Ε. Ροδόπης 
εντάχθηκε στα μέτρα αποζημιώσεων από την Κρατική Αρωγή αλλά και από τον ΕΛΓΑ όπως 
ακριβώς συνέβη και στην περίπτωση του Έβρου. 
Συγκεκριμένα, για τις απώλειες ζωικού κεφαλαίου της Π.Ε. Ροδόπης καταγράφηκαν από τον ΕΛΓΑ 
ζημιές που αφορούσαν 68 αιγοπρόβατα, 1 βοοειδές και 628 μελισσοσμήνη, για τις οποίες στις 8 
Νοεμβρίου 2023 καταβλήθηκαν στους πληγέντες δικαιούχους κτηνοτρόφους και μελισσοκόμους 
προκαταβολές αποζημιώσεων ύψους 46.864 ευρώ, για τις οποίες επισυνάπτεται ο σχετικός 
πίνακας.  
 
Με την υπ. αριθμόν 89/25871/2024 (ΦΕΚ 562/Β/26-01-2024) ΥΑ, οι γεωργοί που 
δραστηριοποιούνται στην παραγωγή μελιού στις Π.Ε. Έβρου, Καρδίτσας, Λάρισας, Μαγνησίας 
και Τρικάλων, ως ενεργοί μελισσοκόμοι και ιδιοκτήτες κατεχόμενων κυψελών, αποζημιώθηκαν 
με 15 ευρώ ανά κυψέλη. Η βούληση του ΥΠΑΑΤ είναι η ίδια ρύθμιση να επεκταθεί και στους 
μελισσοκόμους των Π.Ε. Ροδόπης και Φθιώτιδος. 
 
Επιπλέον, με νέα ΚΥΑ (ΦΕΚ Β’ 1891/26.03.2024) παρέχεται προκαταβολή του 50%, αποζημίωση 
από την Κρατική Αρωγή προς τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες και μη, οι οποίοι υπέστησαν 
απώλειες σε φυτικά μέσα παραγωγής, όπως ελαιόδεντρα, αμπέλια, αρωματικά φυτά από τις 
πυρκαγιές της περιόδου Ιουλίου, Αυγούστου και Σεπτεμβρίου 2023 σε πληγείσες περιοχές της 
χώρας. Ειδικότερα, για τους πληγέντες δικαιούχους της Π.Ε. Ροδόπης πρόκειται να καταβληθούν 
394.109 ευρώ, βάσει των δηλώσεων που έχουν γίνει. 
 
Στο υφιστάμενο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2022, στη βάση των διαθέσιμων 
πόρων και σε συνέχεια συνεργασίας με τις υπηρεσίες της Ε.Ε., έχει προβλεφθεί για την 
αντιμετώπιση των συνεπειών της θεομηνίας στη Θεσσαλία και της πυρκαγιάς στον Έβρο, 
το Μέτρο 5.2 «Επενδύσεις αποκατάστασης των ζημιών που προκαλούνται στο γεωργικό 
κεφάλαιο (ζωικό και πάγιο) από φυσικά φαινόμενα, δυσμενείς καιρικές συνθήκες και 
καταστροφικά γεγονότα», μέσω του οποίου παρέχεται στήριξη στους παραγωγούς (φυσικά, 
νομικά πρόσωπα και συνεταιρισμούς) να αποκαταστήσουν το παραγωγικό δυναμικό των 
γεωργικών εκμεταλλεύσεων τους (ζωικό κεφάλαιο και υποδομές). Η έκταση ενίσχυσης για τις εν 
λόγω επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις ανέρχεται έως 100%. Το Μέτρο διαθέτει 
συνολικά, πόρους της τάξης των 45 εκατ. ευρώ δημόσια δαπάνη και την ευθύνη εφαρμογής του 
έχει αναλάβει ο ΕΛΓΑ. 
 
 
 

mailto:koinovouleftikos@minagric.gr


 - 2 - 

Η ενεργοποίηση του συγκεκριμένου Μέτρου, όπως έχει ανακοινωθεί αφορά στην ανασύσταση 
του ζωικού κεφαλαίου, καθώς και στην χρηματοδότηση αποκατάστασης ζημιών σε σταβλικές 
εγκαταστάσεις για τις περιοχές που επλήγησαν από τις καταστροφικές πλημμύρες των καιρικών 
φαινομένων «DANIEL» και «ELIAS» καθώς και στον Έβρο λόγω της πυρκαγιάς. Το θεσμικό 
πλαίσιο του Μέτρου (Υπουργική απόφαση και πρόσκληση) έχει εκδοθεί και η έναρξη υποβολής 
αιτήσεων στην σχετική ηλεκτρονική πλατφόρμα γίνεται από τις 07/03/2024 έως 30/4/2024. 
 
Το καθεστώς ενισχύσεων «Επενδύσεις αποκατάστασης ζημιών» που προκλήθηκαν στη γεωργία 
και κτηνοτροφία από φυσικές καταστροφές και δυσμενή καιρικά φαινόμενα ή κλιματικά 
γεγονότα, έχει ως νομική βάση τις διατάξεις του άρθρου 18 του Καν. (ΕΕ) 1305/2013 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για την στήριξη της Αγροτικής Ανάπτυξης από το 
ΕΓΤΑΑ. 
 
Σύμφωνα με την παράγραφο 3 του άρθρου 18 του Καν. (ΕΕ) 1305/13, προαπαιτούμενο για την 
εφαρμογή του καθεστώτος είναι η έκδοση απόφασης (Απόφαση Αναγνώρισης) για την επίσημη 
αναγνώριση της φυσικής καταστροφής που έχει πλήξει μια περιοχή και η οποία αφορά 
τουλάχιστον στο 30% του γεωργικού δυναμικού που επλήγη από την φυσική καταστροφή, 
βασικό κριτήριο για την έγκριση των πληγέντων περιοχών εξαιτίας των θεομηνιών. Στην 
περίπτωση της Π.Ε. της Ροδόπης η ανωτέρω προϋπόθεση δεν πληρείται και αυτός είναι και ο 
λόγος που εξαιρείται από το Μέτρο 5.2.  
 
 
 
 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 

                                                                                                                     ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΕΛΕΤΣΗΣ 
 
 
 
ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 
1.Πίνακας Αποζημιώσεων ΕΛ.Γ.Α. 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
Βουλευτή κ. Φερχάτ Οζγκιούρ 
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